
Ata da Nonagésima Sexta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 31 de 

julho de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Reinaldo José 

Franco Filho e Valmir José Matoso. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao 

Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a 

leitura dos Ofícios 323, 324, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334 e 335/2023, do Executivo 

Municipal em resposta ao Legislativo. Do Ofício nº 336/2023, do Executivo Municipal 

que encaminha o Projeto de Lei nº 023/2023. Do Projeto de Lei nº 023/2023, do 

Executivo Municipal. Leitura do Parecer nº 04/2023, da Comissão de Justiça e Redação. 

Do Parecer Conjunto nº 03/2023, das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, 

Saúde e Assistência Social. Do Parecer Conjunto nº 08/2023, das comissões de Justiça 

e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e Assistência Social. Da 

Indicação nº 093/2023 de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto. Da Indicação nº 094/2023 de autoria dos Vereadores 

Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Fávaro. Da Indicação 

nº 095/2023 de autoria do Vereador João Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA ocorreu 

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 019/2023 do Executivo Municipal, 

cuja súmula “Dispõe sobre o Plano de Incentivo Empresarial, visando estimular a 

geração do emprego e renda no âmbito do Município de Balsa Nova, conforme 

especifica”. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Segunda 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 020/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula 

“Estabelece critérios nos casos de cessão e/ou permissão de uso por entidades, 

empresas e instituições públicas ou privadas, do Centro de Eventos Pedro Besciak, 

conforme especifica”. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação para pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto 

de Lei nº 023/2023, do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 03/2023, das 

comissões de Justiça e Redação e de Educação, Saúde e Assistência Social, referente 

ao Projeto de Lei nº 021/2023. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 021/2023, do Executivo Municipal, 

cuja súmula dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do Município de Balsa Nova, 



cria o Conselho Municipal de Políticas Culturais e Fundo Municipal de Cultura, e dá 

outras providências. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Parecer Conjunto nº 08/2023, das comissões de Justiça e 

Redação, finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e Assistência Social, referente 

ao Projeto de Lei nº 022/2023. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 022/2023, do Executivo Municipal 

cuja súmula dispõe sobre a implantação do Programa Vale Verde. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 093/2023 

de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, que indicam ao executivo a necessidade de delimitação da Rua Manoel Reis de 

Melo na localidade de São Luiz do Purunã, nos termos especificados em lei, inclusive 

com colocação de meio fios, bem como a delimitação da Rua Professora Sabina Serra 

Reiceto criando área destinada a estacionamento de veículos, ainda que seja construído 

uma área destinada a estacionamento no espaço ao lado da Capela Mortuária. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação 

nº 094/2023 de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do 

vereador Jocemir Fávaro, que indicam ao executivo que através da Secretária de Obras 

informe se existe Projeto em parceria com o Município de Campo Largo de manutenção, 

substituição ou colocação de manilha, da Ponte sobre o Rio Itaqui na Rua Manoel Kinab 

na localidade de Mato Chiqueiro. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 095/2023 de autoria do vereador 

João Carlos da Luz, que solicita ao Executivo que construa cerca divisória entre o espaço 

onde foi instalado o playgraund na localidade de São Luiz do Purunã e a propriedade 

particular limítrofe, que está divisória seja do tipo que o órgão competente julgar mais 

apropriada para o local. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Jocemir falou sobre a resposta ao Projeto nº 

02/2022 de sua autoria, que levou 240 dias para vir e que ele não concordava com a 

resposta, pois ele disse que ligou para o Procurador Marcio do Executivo o qual informou 

que pode ser sim nomeado, o Vereador finaliza falando que os Vereadores foram eleitos 

para trabalhar pelo povo e não para ficar fazendo o que o prefeito fala. O Vereador Nélio 

disse que no seu entendimento a resposta não veio negando o pedido, porem se o 

Vereador ficou com alguma dúvida pode fazer uma indicação questionando a resposta e 

a demora. O Vereador Ernani fez um comentário em relação aos uniformes, explicando 

como funciona toda a tramitação do pregão feito para compra dos uniformes, tramitação 



essa que justifica a demora para que o Executivo conseguisse entregar os uniformes 

com qualidade. O Vereador Joel ainda complementou dando um exemplo de um 

município que os pais chamaram a reportagem para reclamar da demora e que o 

Secretário da Educação falou a mesma coisa, que se trata de um processo demorado. 

O Vereador Clever fala que sempre é falado que a comissão de licitação que demora, 

porém tem muita coisa que não chega em tempo hábil para eles, que no ponto de vista 

dele é um erro da gestão e não da comissão. O Vereador Nélio falou que quando se 

referem em problemas com a licitação não estão falando apenas da comissão, mais sim 

de um erro no processo, que pode ter sido da secretaria responsável pelo processo e 

não necessariamente da comissão de licitação. O Vereador Clever lembrou sobre a 

doação das câmeras de segurança em 2021 para a Escola Mario Faraco feito por uma 

empresa particular e que falta só o CD para a gravação, porém até hoje não foi feito. O 

Vereador Nélio falou que a demora pode ser que seja por custos que gera para o 

departamento responsável. O Vereador Joel sugere que o Vereador Clever faça uma 

indicação cobrando o motivo que ainda não foi instalado. O Vereador Jocemir fala então 

para ser feito uma indicação cobrando o assunto das câmeras e também uma 

questionando sobre a resposta do seu Projeto, perguntando o porquê que o Procurador 

Marcio falou que pode e o Executivo falou outra coisa. O Vereador Joel concorda com o 

Vereador Jocemir e perguntou ao Assessor Jurídico Delmar sobre seu entendimento da 

resposta do Executivo, o qual falou que a resposta é muito vaga porque foi solicitado 

pelo departamento de urbanismo que fosse encaminhado a Procuradoria, porem na 

resposta não veio nem um documento da Procuradoria. Assim o Vereador Joel sugere 

que a comissão mande um ofício cobrando uma resposta da Procuradoria, sugestão que 

foi aceita pelos Vereadores. O Vereador Clever, Nélio e Jocemir finalizaram falando que 

apesar da demora o Executivo deve ser parabenizado pela qualidade dos uniformes e 

pela quantidade de itens que veio, pois das outras vezes não tinha. Nada mais havendo 

o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 07 de agosto de 2023, 

as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente 

ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais 

Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos 

termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis.  


